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SESSIONE DEL 1874-75 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 MARZO 1875 

xione sulla somma da me proposta, intendo di ri-
durla a 3 milioni, e, per maggiore semplificazione, 
non ho neppure difficoltà di riunire i due articoli in 
«no solo. 

PRESIDENTE, Rileggo adunque l'articolo 2 sosti-
tutivo proposto dall'onorevole Dì Undici. {Vedi 
sopra) 

Lo metto ai voti. 
(È respinto.) 
Ora viene la proposta dell'onorevole Depretis 

così concepita : 
« Le somme ricalate dall'alienazione saranno 

iscritte nel bilancio dell'entrata, parte straordina-
ria, con apposito capitolo colla denominazione: in-
cavo per VaUèhasione di navi. 

« È autorizzata la spesa di 3 milioni, che verrà 
stanziata nel bilancio passivo della marina del 
1875, in apposito capitolo nella parte straordina-
ria, colla denominazione : Costruzione di navi co-
rag saie. » 

CAPONE, Domando la divisione, 
PRESIDENTE. Onorevole Capone, mi pare che il 

concetto è lo stesso. 
l'ARIM. Io ritiro la mia proposta, e mi associo a 

quella dell'onorevole Depretis mediante questo e-
mendamento, che siano, cioè, cancellate le parole: 
a per la costruzione di navi corazzate, » e vi sia so-
stituita la frase: « perle costruzioni navsli, che 
saranno indicate nel capitolo medesimo. » Sosti-
tuisco, cioè, come emendamento alla proposta De-
pretis, la parte sostanziale della mia proposta. 

PRESIDENTI L'onorevole Depretis accetta questo 
emendamento ? 

DEPRETIS. L o accetto. 
PRESIDENTE. Rileggo la proposta dell'onorevole 

Depretis emendata, d'accordo con lui, dall'onore-
vole Farini : 

« Le somme ricavate dall'alienazione saranno 
iscritte nel bilancio dell'entrata, parte straordinaria, 
in apposito capitolo, colla denominazione : Ricavo 
per Valienazione di navi. 

« È autorizzata la spesa di tre milioni, che verrà 
stanziata nel bilancio passivo del Ministero della 
marina pel 1875 in apposito capitolo della parte 
straordinaria per le costruzioni navali che saranno 
indicate nel capitolo stesso. * 

CAPONI. Domando sempre la divisione, perchè io 
sono contrario alla somma determinata di tre mi-
lioni, e vorrei che, se si ricava di piè, si spèndesse 
di più. , -

PRESIDENTE. Essendo chiesta lattiamone, si pro-
cederà alla votazione separatamente. 

Metto ai voti la prima parte dell'articolo, che ri-
• leggo : 

« Le somme ricavate dall'alienazione saranno 
iscritte nel bilancio dell'entrata, parte straordinaria, 
in apposito capitolo, colla denominazione : Ricavo 
per Valienazione di navi. » 

Chi approva questa prima parte della proposta 
dell'onorevole Depretis, si compiaccia di alzarsi. 

(È approvata.) 
Leggo ora la seconda parte : 
« È autorizzata la spesa di tre milioni, che verrà 

stanziata nel bilancio passivo del Ministero della 
marina pel 1875 in apposito capitolo della parte 
straordinaria per le costruzioni navali che sftranna 
indicate nel capitolo stesso. » 

Metto ai voti questa seconda parte. / 
(La Camera approva.) 
Ora metto ai voti l'articolo 2 complessivo. 
(La Camera approva.) 
Se la Camera lo stima, si passerà ora alla vota-

zione per scrutinio segreto su questo progetto di 
legge. 

Foci. S ì ! s ì ! 
PRESIDENTE. Prego gli onorevoli deputati di non 

presentarsi a deporre il loro voto che man mano 
che saranno chiamati, onde non ingenerare confu-
sione. 

(8i procede all'appellò nominale.) 

Risultamento della votazione : 

Presenti e votanti . . . . . . . . 261 
Maggioranza . . . . . . . . . . . 1S1 

Voti favorevoli . . . . 151 
Voti contrari . . . . . 110 

(La Camera approva.) 
Invito gli onorevoli deputati a riprendere 1 loro 

DISCUSSIONE DELLO STATO DI PRIMA PREVISIONE DELLA 
SPESA DEL MINISTERO DELLA MARINA PEL 1 8 7 5 . 

PRESIDENTE. L ' o r d i n e del giorno reca la discus-
sione del bilancio di prima previsione pel 1875 del 
Ministero della marina. 

L'onorevole Negrotto ha facoltà di parlare. 
NEGROTTO. Non è per fare un lungo discorso che 

io ho chiesto la parola sulla discussione generale 
del bilancio della marina. Riservandomi a chiederla 
sopra qualche capitolo, mi limito ora a fare una 
calda raccomandazione al ministro delia marina, e 
più ancora a quello delle finanze, perocché trattasi 
di un pubblico servizio sul quale si potrebbe otte-
nere una bella economia di circa 280,000 lire, oltre 


